

Не соотв.
большому тексту

20

Недрмейские милитаризованные структуры

ЗЕМЕССАРГИ (ОПОЛЧЕНИЕ)

ФУНКЦИИ. До 1940-го года в Латвии существовала организация "айзсартов". "В Латвии всегда была хуторская система в деревне. Если где-то что-то случается, надо помочь. Они были людьми, которые живут на этом хуторе.. в одном месте, в другом. У них было оружие. Они проходили обучение. Была система оповещения. В случае необходимости они собирались. Айзсарти -- это больше была помощь полиции в то время. Сейчас земессарги построены по тому же принципу. Раньше была полиция и была армия -- каждому было отведено свое место. И айзсартам тоже", -- рассказывает адъютант командующего Силами обороны Латвии Яунберзиньш.

По мнению Яунберзиньша, когда в настоящее время создавались земессарги, "никто конкретной задачи, для чего это нужно, не поставил". По словам Яунберзиньша, земессарги, при создании сами планировали, что из них будет формироваться армия". Он же утверждает, что земессарги "были первыми, кто вышел на границу, когда погранвойск у Латвии еще не было. Вначале они выполняли еще функции пограничников." Но армия и МО Латвии формируется сегодня как отдельная структура, МВД (полиция) тоже есть. Существование земессартов теряет свой функциональный смысл. Земессарги могли бы занять место бывшего ДОСЛАФ (какая-нибудь лакуна), но выполнение только этой функции не устраивает сегодня разросшиеся структуры ополчения, к тому же хорошо вооруженные. Поэтому Яунберзиньш определяет функции земессартов так: "Это что-то среднее между полицией и министерством обороны. Их функции должны заключаться в помощи полиции. В случае необходимости -- помощь армии. Но сейчас с ними возникают проблемы".

Понятно, что беря на себя часть функций армии и часть функций полиции, земессарги вступают "на чужое поле", "на поле конфликта".

Сотрудник МВД утверждал, что "земессарги -- кость в горле у двух министерств: обороны и внутренних дел". С течением времени (с ростом и укреплением МО и МВД) противоречия будут усиливаться. Поэтому в МО уже сегодня считают, что земессартов можно включить в систему министерства обороны ("Это даже необходимо сделать... но сейчас довольно сложно их включить -- они разрослись"). Численность земессартов в два раза выше численности сил обороны Латвии.

Сегодня у земессартов есть еще одна функция, которая в будущем могла бы стать основной -- охранное агентство, осуществляющее охрану частных объектов и фирм за плату ("Они получают деньги с фирм и организаций, которые охраняют..."). Однако, вряд ли это устроит руководство ополчения (особенно Кристовскиса) -- оно будет всячески сопротивляться попыткам преуменьшения значения, влияния и числа функций ополчения.

* * *

ЧИСЛЕННОСТЬ, СТРУКТУРА, ПОДЧИНЕННОСТЬ. Согласно интервью, данному начальником штаба ополчения Кристовскисом "Панораме Латвии" [1], "в принципе ополченцев, по нашим расчетам, будет тысячи 20-30. Может, чуть меньше или чуть больше". В июле земессартов было уже более 14 тысяч.

На середину октября, по сообщениям анонимного земессарта прессе [2], в республике насчитывалось 15000 ополченцев.

Сформировано уже 5 бригад. Только в Рижской бригаде 2700 членов и 1000 кандидатов [3]. По сообщению Яунберзиньша, численность

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала